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PRETENDIMI PËR SHTETËSINË AMERIKANE 
PËR PERSONAT ME MOSHË MBI 18 VJEÇ  
(QË NUK JANË DOKUMENTUAR KURRË SI QYTETARË AMERIKAN) 
 
OCT-2015 

 

LISTA E DOKUMENTACIONIT 

Nëse jeni 18 vjeç e sipër dhe nuk jeni dokumentuar kurrë më parë si qytetar Amerikan 

nga prindi juaj, ju lutemi shtypni dhe paraqesni dokumentacionin e mëposhtëm.  Ju nuk 

mund të aplikoni për një pasaportë Amerikane pa një takim të planifikuar.  Ju lutemi 

vendosni një [X] në kuti për dokumentet që ju do të sillni ditën e caktuar për intervistë.  

Dokumentet origjinale nuk do të mbahen prandaj ju duhet të bëni nga një fokopje secilit 

sipas udhëzimeve më poshtë.  Në qoftë se ju nuk sillni fotokopjet ashtu si kërkohet, ju 

do të paguani një dollarë për çdo dokument që ka nevojë për t'u fotokopjuar.  

Dokumentacioni duhet paraqitur i renditur sipas rradhës në listë me origjinalin në krye të 

fotokopjeve.  Nëse ju paraqiteni 30 minuta me vonesë nga orari i takimit, takimi juaj do 

të anullohet dhe ju do t’ju duhet të caktoni një takim tjetër.  Përveç kësaj liste, ju duhet 

të keni edhe letrën e konfirmimit të takimit në mënyrë që të hyni në konsullatë në datën 

dhe orën e caktuar. 

 

 Këtë Listë të Nënshkruar. 

 Formulari DS-11 (Aplikim për një Pasaportë Amerikane): 

(https://pptform.state.gov/) 
Formulari është krijuar që të plotësohet në internet përpara se ta shtypni në printer.  
Formulari i plotësuar me shkrim dore mund të pranohet, por duhet të siguroheni që të jetë 

i qartë dhe pa korigjime, në të kundërt nuk do të pranohet.  Formulari NUK duhet 
firmosur. 

 Formulari SS-5-FS (Aplikim për Numër Sigurimesh Shoqërore):  

(https://www.socialsecurity.gov/forms/ss-5fs.pdf - PDF 206.11 KB) 

Formulari është i plotësueshëm dhe ju mund t’a plotësoni atë përpara se ta shtypni në 
printer.  Formulari i plotësuar me shkrim dore mund të pranohet, por duhet të siguroheni 
që të jetë i qartë dhe pa korigjime, në të kundërt nuk do të pranohet.  Firmoseni 
formularin. 

 Një Fotografi të Aplikantit:  
1 fotrografi me përmasat (5cm x 5cm) dhe me sfond të bardhë.  (Për kërkesat e 
fotografisë lexoni informacion këtu: 

http://travel.state.gov/content/passports/en/passports/photos/photos.html - në Anglisht.); 
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 Dëshmi të Qytetarisë Amerikane të Prindit (ose Prindërve):  

Të gjitha dokumentet origjinale të paraqitura si provë të qytetarisë Amerikane do t’ju 
kthehen.  Ju lutemi përgatisni një fotokopje të dokumentit dhe silleni së bashku me 
origjinalin: 

 
Një nga më poshtë: 
 

 Pasaportën Amerikane; 
 Certifikatën e Lindjes të Certifikuar nga Autoriteti Lëshues së Qarkut ose Shtetit në 

SHBA; 

 Raportin Konsullor të Lindjes Jashtë Vendit ose Vërtetim Lindje; 
 Certifikatë Natyralizimi; 
 Certifikatë Shtetësie. 

 
Në rast se ju nuk keni asnjë nga dokumentet e mësipërme, ju duhet të kontaktoni arkivat 
Amerikane për kopje të certifikuara të të dhënave të qytetarisë Amerikane të prindit tuaj 
Amerikan, si për shëmbull: 

 

 Të dhëna nga Departamenti Amerikan i Shtetit për lëshimin e pasaportës: 

http://travel.state.gov/content/passports/en/passports/services/obtain-copies-of-
passport-records.html; 

 Të dhëna nga emigracioni i hershëm i prindit qytetar Amerikan: 
http://www.uscis.gov/genealogy; 

 Të dhëna nga Arkivat Amerikane: https://www.archives.gov/research/order/. 

 Certifikata Juaj e Lindjes:  
Certifikata duhet të titullohet “Certifikatë Lindje” dhe JO personale. 
 
Sillni originalin e certificatës së lindjes të lëshuar nga autoritetet përkatëse Shqiptare dhe 
dy fotokopje të saj.  Certifikata duhet të jetë e përkthyer dhe noterizuar nëse nuk është 

në Anglisht ose sillni formatin shumë gjuhësh ku përfshihet edhe ajo Angleze.  Autoriteti 
lëshues zyrtar i Shqipërisë është Zyra e Gjendjes Civile të bashkisë apo komunës ku jeni 

regjistruar.  Të dhënat fetare të lindjes nuk pranohen; 

 Dëshmi e Martesës së Prindërve, nëse kanë qenë të martuar:  
Ju lutemi sillni certifikatën origjinale të martesës dhe një fotokopje.  Certifikata duhet të 
jetë e përkthyer dhe noterizuar nëse nuk është në Anglisht.  Nëse martesa ka ndodhur në 

Shqipëri mund të kërkoni t’iu lëshohet një certifikatë në formatin shumë gjuhësh ku 

përfshihet edhe ajo Angleze; 

 Dëshmi e Dhënies Fund të Martesave të Mëparshme të Prindërve, nëse 

kanë pasur: 
Certifikatë divorci, vendim gjyqësor apo certifikatë vdekje së beshku me një fotokopje.  

Certifikatat duhet të jetë të përkthyera dhe noterizuara nëse nuk janë në Anglisht; 

 Dëshmi të Prezencës Fizike të Prindit apo Prindërve Amerikan në Shtetet 

e Bashkuara:  
Dëshmi të dokumentuara të periudhave të pranisë fizike në Shtetet e Bashkuara të 
prindërve tuaj përpara lindjes tuaj, duke përfshirë edhe periudhat e pranisë fizike jashtë 

Shteteve të Bashkuara në qoftë se prindi ka shërbyer në forcat e armatosura Amerikane, 
ose ka qenë i punësuar nga agjencitë tjera qeveritare Amerikane.  Ju lutemi konsultoni 
http://photos.state.gov/libraries/albania/19452/pdfs/cit-claim-trsm-reqs-tbl.pdf për ligjet 

në fuqi në kohën e lindjes tuaj; Çdo dokument origjinal duhet të shoqërohet nga një 

fotokopje e qartë. 

http://travel.state.gov/content/passports/en/passports/services/obtain-copies-of-passport-records.html
http://travel.state.gov/content/passports/en/passports/services/obtain-copies-of-passport-records.html
http://www.uscis.gov/genealogy
https://www.archives.gov/research/order/
http://photos.state.gov/libraries/albania/19452/pdfs/cit-claim-trsm-reqs-tbl.pdf
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 Dokumentin Tuaj të Identifikimit:  
Pasaportën tuaj aktuale dhe/apo kartën kombëtare të identitetit.  Nëse prindërit tuaj kanë 
vdekur, ju duhet të paraqesni dokumentacion identifikimi që nga fëmijëria (p.sh. të dhënat 
mjekësore me fotograi, të dhënat e shkollës, kartat e identitetit të studentit, pasaportat e 

vjetra, etj.)  Gjithashtu duhet të përfshini edhe fotografi që nga fëmijëria e deri më tani.  
Nëse është e mundur, fotografitë duhet të tregojnë që keni dalë sëbashku me prindin apo 

prindërit tuaj qytetar Amerikan; Çdo dokument origjinal duhet të shoqërohet nga një 

fotokopje. 

 Dëshmi të Ndryshimit të Emrit, nëse ka: 
Nëse ju dhe/ose prindërit tuaj kanë ndryshuar emrat me anë të martesës ose me urdhër 

të gjykatës, duhet të paraqisni kopje origjinale ose të certifikuara të dokumentacionit që 

tregon ndryshimin; Çdo dokument origjinal duhet të shoqërohet nga një fotokopje e qartë. 

 Dëshmi Lidhje Gjaku ose Birësuese:  
Duhet të paraqisni dëshmi të besueshme dhe të konsiderueshme të lidhjes së gjakut midis 
vetes dhe prindit apo prindërve tuaj si qytetar Amerikan.  Nëse keni lindur jashtë martese, 

ju lutemi konsultoni “Tabelën e Kërkesave të Transmetimit" për ligjet që mund të kenë 

qenë në fuqi në kohën e lindjes tuaj; 

 Formulari DS-5507 (Dëshmi Prindërore, Prezencës Fizike, dhe Mbështetjes):  
(http://www.state.gov/documents/organization/126018.pdf - PDF 280.52 KB) 
Formulari është krijuar që të plotësohet në internet përpara se t’a stamponi atë.  
Formulari i plotësuar me shkrim dore mund të pranohet, por duhet të siguroheni që të jetë 
i qartë dhe pa korigjime, në të kundërt nuk do të pranohet. 

Dëshmi Prindërore, Prezencës Fizike, dhe Mbështetjes, e plotësuar dhe firmosur nga prindi 
apo prindërit qytetar Amerikan, nëse aplikohet.  Prindi juaj qytetar Amerikan duhet t'ju 
shoqërojë në Ambasadë për të nënshkruar nën betim një dëshmi.  Nëse prindi juaj është 
në Shtetet e Bashkuara, dëshmia mund të bëhet në prani të një noteri publik.  Dëshmia 
duhet të shoqërohet nga një kopje e noterizuar të pasaportës apo patentës së prindit apo 

prindërve tuaj; 

 Certifikatën e Vdekjes së Prindit apo Prindërve qytetar Amerikan, nëse 

aplikohet; 

 
Certifikata duhet të jetë e përkthyer dhe noterizuar nëse nuk është në Anglisht. 

 Nëse Keni Lindur Jashtë Martese dhe Babai Është Qytetar Amerikan, 

lexoni http://photos.state.gov/libraries/albania/19452/pdfs/cit-claim-trsm-reqs-

tbl.pdf:  
Dokumentacion shtesë mund të jetë i nevojshëm.  Përveç kësaj, ju do t'ju duhet dëshmi të 
marrëdhënieve shoqërore të prindërve tuaj përpara së mamaja juaj të mbetej shtatzanë.  
Barra për të provuar nëse ju mund të merrni shtetësinë Amerikane, duke përfshirë edhe 

dëshmitë të marrëdhënieve të gjakut, bie mbi personin që bën një kërkesë të tillë.  
Fotografi të marrëdhënieve shoqërore të prindërve tuaj përpara së mamaja juaj të mbetej 
shtatzanë, letra, dhe korrespondenca të tjera mund të ndihmojnë në vendosjen e 

marrëdhënieve të prindërve tuaj përpara konceptimit tuaj; 

 Tarifa e Aplikimit:  
Tarifa për aplikimin për pasaportën Amerikane të parë për adultët është 135 Dollarë.  

Pagesa kryhet te arkëtari i Seksionit Konsullor, dhe mund të bëhet me para në dorë 
(Dollarë ose Lekë) ose me kartë krediti (Visa, Master Card, American Express, Diners Club, 

dhe Discover). 

 

  

http://www.state.gov/documents/organization/126018.pdf
http://photos.state.gov/libraries/albania/19452/pdfs/cit-claim-trsm-reqs-tbl.pdf
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VËSHTRIM I PËRGJITHSHËM:  Ne jemi të gatshëm për t'ju ndihmuar, por pengesa më 

e madhe në një përfundimin të shpejtë të procesit të aplikimit është marrja e të gjitha 

dokumenteve të nevojshme.  Në qoftë se ju nuk sillni dokumentacionin e kërkuar së 

bashku me fotokopjet sipas kësaj liste, ne do të anullojmë procesin e aplikimit dhe juve 

do t'ju duhet të caktoni një takim tjetër.  Mund të ndodhë që gjatë intervistimit zyrtari 

konsullor të kërkojë dokumentacion apo dëshmi të tjera në lidhje me aplikimin tuaj.  Në 

rast se kjo ndodh, sipas rregullores ju do të keni 90 ditë kohë për të paraqitur 

dokumentacionin e kërkuar, në të kundërt rasti juaj do të mohohet për prova të 

pamjaftueshme.  Vini re pagesa e aplikimit nuk rimbursohen. 

VËRTETIM: Me anë të kësaj unë vërtetoj se i kam lexuar udhëzimet e mësipërme dhe 

që e kam të gjithë dokumentacionin e shënuar me "X" dhe jam i përgatitur për të 

paraqitur ato në kohën e intervistës. 

 

 

_______________________________________  _______________ 

(Nënshkrimi i Aplikantit)     (Data) 

 

 

 

_______________________________________ 

(Emri i Aplikantit) 

 


